
 

 0202فيفري :                         المستوى : الرابعة متوسط              
 سا0المدة :             فرض الثلاثي الثاني في الرياضيات                      

    
 التمرين الأول:

   A :عبارة جبرية حيث 𝐴 = (𝑥 − 3)(2𝑥 + 1) 

 Aأنشر ثم بسط العبارة  -1

𝐵 إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بحيث: Bحلل العبارة  -2 = 2𝑥2 − 5𝑥 − 3 − (2𝑥 + 1)2  

𝑥من أجل  Bأحسب  -3 = √3 

𝑥−)حل المعادلة:  -4 − 4)(2𝑥 + 1) = 0 

 

 إليك المتراجحة: :التمرين الثاني

 
5𝑥−23 − 𝑥−42 ≥ 2𝑥+14 

 حل المتراجحة، ثم مثل بيانيا حلولها -1

 
 التمرين الثالث:
 (cm)وحدة الطول 
 (x + 1( و )2x + 5)مستطيل بعداه 

 .42cmحتى يكون محيط هذا المستطيل أقل من  xأوجد قيمة  -

 
 التمرين الرابع:

RST مثلث 
𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗بحيث يكون  Hو  Fأنشئ النقطتين  -1  ⃗ = 𝑆𝐹⃗⃗ 𝐹𝑇⃗⃗⃗⃗و   ⃗⃗  ⃗ = 𝑇𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 .(ST) // (RH)بين أن المستقيمين  -2

 
 التمرين الخامس:

A ،B ،Cثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة ، 
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ بحيث: Kو  Eعين نقطتان  -1  ⃗ = 𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 [KE]منتصف  Cبين أن  -2
= �⃗� بحيث:  �⃗�باستعمال نقاط الشكل عين ممثلا للشعاع  -3 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



 التصحيح النموذجي

 

 ن(4) التمرين الأول:
A: 𝐴نشر العبارة  -1 = (𝑥 − 3)(2𝑥 + 1)  𝑨 = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟑  
B: 𝐵تحليل العبارة  -2 = 2𝑥2 − 5𝑥 − 3 − (2𝑥 + 1)2  𝐵 = (𝑥 − 3)(2𝑥 + 1) − (2𝑥 + 1)2  𝐵 = (2𝑥 + 1)[(𝑥 − 3) − (2𝑥 + 1)]  𝑩 = (𝟐𝒙 + 𝟏)(−𝒙 − 𝟒)  

𝑥حساب من أجل  -3 = √3 𝐵 = (2√3 + 1)(−√3 − 4)  𝐵 =  2√3(−√3 − 4) + 1(−√3 − 4)  𝐵 = −2 × 3 − 8√3 − √3 − 4  𝑩 = −𝟏𝟎 − 𝟗√𝟑  

𝑥−) حل معادلة: -4 − 4)(2𝑥 + 1) = 0  

𝑥 إما: = −4 

𝑥 أو: = − 12 

 ن(4)التمرين الثاني: 
𝟒×3(5𝑥−2)𝟒 حل المتراجحة: − 𝟔(𝑥−4)𝟔×2 ≥ 𝟑(2𝑥+1)𝟑×4    4(5𝑥 − 2) − 6(𝑥 − 4) ≥ 3(2𝑥 + 1)  20𝑥 − 8 − 6𝑥 − 24 ≥ 6𝑥 + 3  14𝑥 + 16 ≥ 6𝑥 + 3  14𝑥 − 6𝑥 ≥ 3 − 16  8𝑥 ≥ −13  𝒙 ≤ − 𝟏𝟑𝟖  

 تمثيل البياني:
 
 
 
 
 

 
 ن(4) التمرين الثالث:

 
 

المتراجحةحلول   − 138   

 ليس لها حل
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 42cmبحيث يكون محيط المستطيل أقل من  xإيجاد قيمة  -1 
P 𝑃حساب محيط المستطيل:  = 2(2𝑥 + 5) + 2(𝑥 + 1)  𝑃 = 4𝑥 + 10 + 2𝑥 + 2  𝑃 = 6𝑥 + 12  

𝑃من أجل:  < 42𝑐𝑚 6𝑥 + 12 < 42  6𝑥 < 42 − 12  6𝑥 < 30  𝑥 < 306   𝒙 < 5  

 ن(4) التمرين الرابع:
 RSTالمثلث 

 
 
 
 
 
 

 (RH)//(ST)نبين أن: 
T  منتصف[FH]  وS  منتصف[FR] 

 حسب نظرية مستقيم المنتصفين
 (RH)//(ST)فإن: 

  -1 ن(4) التمرين الخامس:
 
 
 
 
𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗ [KE]منتصف  Cنبين أن  -2   ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗أن   ⃗ = 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗ 𝐶𝐾و منه  ⃗  = 𝐸𝐶 
K,E,C  على استقامة واحدة ومنهC  منتصف[KE] 3-  تعيين ممثلا للشعاع�⃗�  �⃗� = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ �⃗� = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ �⃗� = 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ �⃗� = 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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